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Ta tpdTo 2 padnpata tov epyasmmpiov MATLAB éywvav pe éva powerpoint 1o

omoio PBpioketar oto e class, folder Matlab.
name : matlabl.ppt
Omnowog - émota dev To €yl va 10 KatePdoetl amd tnv dievbuvon:

http://eclass.aueb.gr/claroline/document/document.php

Eivar o Bacikd mov mpénel va yvopilel koveic ylo eilcaywyn.

21N GUVEXELN, O1 ONUELMCELG TOV d0ONKAY , GUUTANPOUEVES KOl BEATIOUEVEG

OLYKEVTIPOON KOV GE AVTO TO GLALASLO.



I'pogiké oto Matlab: Evcayoyn

Ta anhovotepa ypagikd givar pe onpeio oto Kaptesiovo eninedo. [a mapdadetypa.

>> x = [-3;-2;-1;0;1;2;31;
>> v = [9;,6;,-1;2;2;3;5];
>> plot (x,V)

To ypdonua eaivetor 6TnV TopaKdTm KOVAL.

N W A OO O N 00 ©

[Mopatnpeiote 611 To Matlab evdvet Ta onpeia pe pia ypoppun. Mio evoALOKTIKN

amewovion etvar n akdAovO (Ogite TNV CYETIKN E1KOVQL):

>> plot(x,y,'0")
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I'pagwn) mapdotaon cvvaptnong oto Matlab

‘Eotw o011 0élovpe va KAVOLHE TN YPOEIKY| TOPACTOCON TNG GLVAPTNONG

f(x)=sinxoto owbomua [0, 2r]. H PBoocwr ocvvdptmon tov MATLAB vy
dvodldotateg ansikovicelg eivaln plot (yio Aertopépeleg TAnkTporloynote help
plot). AlAeg ypnoteg cvvaptnoelg etvar n grid mov oyedialet tov kdvvapo , ot
xlabel, ylabel 7y v €l6oy®YN KEWEVOL GTIG YPOUPIKES TAPOGTAGELS M
axis mov Palet ta dSaoTNUATO TOV 0EOVOV.

>> x = 0: pi/90: 2*pi;
>> y = sin(x);
>> plot (x,vVy)

0.5}




>> grid
>> xlabel ("x, artivia’)
>> ylabel ('sin(x)’)
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X. aKTi vl a

Eivol moAd €0K0A0 Vo avaTopOGTICOVUE YPUPIKA i £TOUN cuvéptnomn Tov Matlab
aPOv 01 GLVAPTNGELS G€ aVTO £xovV TV e&NG WoTTa. Otav pio Guvaptnon OTws To
ocuvnuitovo gpappocel oe éva dtdvocpa dnuovpyeitat £vo GALO S1EVLGHLO OO TIG
avTioTOLYEG TIHES TNG cvvapTnong. [a Tapdaderypo:

>> x = (-pi:.l:pi);

>> y = cos(x);

>> plot(x,vVy)
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AW pope®on TG ERPAVIGIS KUL TMV YPUPLKAOV

O)ot o1 vroroyiopol oto Matlab yivovton pe aptOuntikn SumAng axpifeiog oAid ot

EUPAVION TOV omoTeEAECHATOV pmopel va aALGlel. 'Etol pe
format short apiBuntikn otabepfic VIOSIAGTOANG LE S-ynoeio
format long apBuntikn otabepng vrodiactorng pe 15-ynoeio

xlabel (' cupRoloaxoroubia '), ylabel ('ocuuRoAooxkoroubia')

TomoBetel emkeporideg 6TOVE AEOVES TNG YPOUPIKNG TOPACTOCTG.
title (' oupPoroaxkoroubio ') : Tomobetel Titho TNV YpAPIKN TOPAGTOON.

axis([a b c d]) : Opilel tovg GEoveg 6TV YPOQIKY TAPACTACT £TOL DOTE

a<x<b, c<y<bh.

grid : IIpocbétetl éva TETPOy®VIKO TAEYUO GTNV YPOUPIKN TOPACTACT).

hold on : «Ilaydvew to TOPOV YPAPIKO Y10 va yivel PiEn TOv HE T EMOUEVAL.
hold off: Avaipeito hold on.

Subplot : Tornobetel TOALG Ypayikd o€ Eva mapdbvpo YPoPIKAOV.

AlGQOpPES GUVAPTIOGELS

max(Xx) : Emotpéeet tn peyahdTEPT GUVIETOYUEVT TOV SLOVOGLOTOC X.
min(X) : Exotpéeet ) kpOTEPT GUVTETAYUEVT TOV OLOVOGHOTOG X.

abs(Xx): Emotpépetl didvooua pe GUVTETAYUEVES TIG ATOAVTEC TIUEG TMV OVTIGTOUY®MV

GUVTETAYLEVOV TOV OVOGHLOTOG X.

length(X) : Exotpéeet o «punqKoc» tov array, onhadn 1o max (size (A) ).



AETTOPEPELES OTIS YPUPIKES TAPUOTACELS:

b blue . point - solid
g green o circle : dotted
r red X  x-mark -. dashdot
C cyan +  plus -- dashed
m magenta *  star (none) no line
y yellow s square

k  black d diamond
w  white v triangle (down)
A triangle (up)
< triangle (left)
> triangle (right)
p pentagram

h  hexagram

Mo mapddetypa, n eviodr] PLOT(X,Y,'ct+:") kdvet plot pia yordlio dtokekoppévn
ypoppn e éva «ovvy o€ kdbe onueio, evdd 1 PLOT(X,Y,'bd") oyedidlet pmie

vt og kaBe onueio 0ALL OeV TaL EVOVEL LUE YPOUUES.

IHoALG Ypa@kd o€ Eva Tapadupo
Me v evtoln subplot Balovpe ddpopa ypapikd og Eva mapdBvpo. I'a v
axpifela, subplot (m, n, 1) QTIAYVEL mn YpoP LT, TOTOOETUEVH OE Eva TivaKa
ue m ypoppég Ko n otyieg. Emiong tonobetel 1o emodpevo ypaenuo oty i-n 0éon
(HeTp®VTOG KOTA UMKOG TOV YPOUU®V). AKolovOel £va Tapddetypio, Tov TapayeL TO

TOPOKATO Tapadvpo:



» t=-pi:.02:pi;
» subplot(2,2,1)
» plot(t,sin(t))
» subplot(2,2,2)
» plot(t,cos(t))
» subplot(2,2,3)
» plot(t,exp(-t))
» subplot(2,2,4)

» plot(t,t."2)
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Hopaperpikés kapmvres: I'pogu) Ttapdotoon

Eivai mold gvkoro va etid&ovpe 1o ypaenuo g kaumoing (f(7),g(¢)) otig 6vo

dwotdoels. o mapdoetypa To TopaKaT® YPAeN IO TUPAYETUL YPAPOVTOG

>> t = (0:2*pi/100:2*pi)';

>> plot(cos(t),sin(t))

>> axis ('square')

(Na onpeinoete 0TL M EVIOAN axis ('square') QOTIAYVEL TETPAYMOVIKO TANIG1O,

oAMdg Ba PAETapE EAAELYN OvTL Yo KOKAO).

Evalloxtikd, avoiyovpe tov editor kot ypagovpe 1o €£1g Tpdypappa:

for t = 0:0.1:2%pi;

plot (t*cos(t),t*sin(t), 'ct+")
grid on

axis([-10 10 =10 101)

hold on

end

hold off



211 GLVEXELN LTOPOVUE VO KAVOLLE OOKIUEG KO TOPAAAAYES TOV TOPATAVED
TPOYPAULOTOC YPTCLLOTOUDVTAG TO OEGOUEVO TNG TUPAYPAPOV «AETTOUEPELES OTIG
YPOPIKES TOPACTAGELD.

Iy :

for t = 0:0.1:2*%pi
plot(t*cos(t)-4,t*
grid on

axis([-10 10 -10 107)
hold on

end

hold off

lsin(t))AZ,'ro')

IHoMxkég ovvreTaypéveS

Oa 6yedldcovE TNV KOUTOAN pe TOTO T = SIN2QCOoS2¢.

t =linspace(0,2*pi);
>> r=sin(2*t).*cos(2*t);
>> polar(t,r)



270

Yeaipég Taylor- Mc Laurin . Xeipég Fourier.

1. Mg ypfion tov ntakérov Symbolic toolbox :

>>8yms X
>> f=sin(5*x)

>> T = taylor(f,8) 1, evoAlakTiKd,
>>t = taylor(f,8,2) ( yop® and 10 onpeio 2)
>> pretty(T) (yw va @ovel To ToAv®VLLLO)

3 625 5 15625 7
5x-125/6 x +--- X - -——-- X
24 1008

Hoapdderypa 1:
syms x

g = exp(x*sin(x))

t = taylor(g,12,2);

Q0 KAvovpE TNV YPOPIKN TOPAGTAOT] KoL TOV 2 pali Y10 vo @avel  Tpoctyyion:

xd = 1:0.05:3; yd = subs(g,x,xd);

ezplot(t, [1,3]); hold on;

plot(xd, yd, 'r-.")

title('Taylor approximation vs. actual function');
legend('Taylor','Function')



Taylor approximation ws. actual function

Taylar
A —-—-Function

1k 1 1 1 1 1 1 1 1 1 =
1 1.2 1.4 16 1.8 2 22 2.4 26 28 3
s

Topa, 0a dovpe TV aprOunTikn dre@opd Tov Torvwvopov Taylor kot TG TG
NG GVVaPTNOoNG:

Hopaoerypa 2:

syms x

f=1/(5+4*cos(x))

T = taylor(f,8)

T = 1/9+2/81*x"2+5/1458*x"4+49/131220*x"6
Opil® T0 TOAVGOVVO TOV TNPOLUE TOPATAVED:
>>p=[49/131220 0 5/1458 0 2/81 0 1/9]

P =0.0004 0 0.0034 0 0.0247 0 0.1111
>> y=polyval(p,0) % H tun tov tolvwvopov oto onueio 0 :
v= 0.111111
>>v1=1/(5+4*cos(0)) % H Ty g ocvvéptnong oto onueio 0:

vli= 0.11111



Hapaoerypa 3:

Mmopovpe vo KoTaokevaoovue £va loop 6mtm¢ 10 TapokdTm:

f = exp(x)

for 1=1:10

a = taylor(f,i)
end

Kol VoL TAPov e Ta 10001k ToAvdvLpe Babpov i :

a=1+x

a=1+x+1/2*x"2

a =1+x+1/2*x"2+1/6*x"3

a =1+x+1/2*x"2+1/6*x"3+1/24*x"4

a =1+x+1/2*x"2+1/6*x"3+1/24*x"4+1/120*x"5

a =1+x+1/2*x"2+1/6*x"3+1/24*x"4+1/120*x"5+1/720*x"6

a =1+x+1/2*x"2+1/6*x"3+1/24*x"4+1/120*x"5+1/720*x"6+1/5040*x"7

a=
1+x+1/2*x"2+1/6*x"3+1/24*x"4+1/120*x"5+1/720*x76+1/5040*x"7+1/40320*x"8

a = 1+x+1/2*x"2+1/6*x"3+1/24*x4+1/120*x"5+1/720*x" 6+
1/5040*x"7+1/40320*x"8+1/362880*x"9

Kim...

2. Xopig v ypnon tov symbolic toolbox:

Hapdderypa 4:

Me v Bonfeta Tov mopaKdT® KOSKA, EIGAYOVUE :

% x: power of e to be solved.

% d: desired accuracy evaluated as the value of the n-term Taylor
series
% approximation - the (n-1)-term Taylor series approximation.
% n: number of terms in the Taylor series.

% t n: nth term in Taylor series.

% e _approx: solution to the n-term Taylor series.

Kot maipvovpe v andvinon (mapadetypio)

Enter x: 4
Enter accuracy of approximation: 0.001
Approximate solution of e”x:
54.597882905650103
Number of terms in Taylor series:
16
Accuracy achieved:
8.211079533830857e-004



Kodwcac: ( Bpioketon 610 server Tov gpyastnpiov, kot oto e-class: Taylor code.m)
Variable definitions:

x: power of e to be solved.

d: desired accuracy evaluated as the value of the n-term Taylor
eries

o 0o oe

oe

approximation - the (n-1)-term Taylor series approximation.
n: number of terms in the Taylor series.
£t n: nth term in Taylor series.
e approx: solution to the n-term Taylor series.

o° oo

o°

x=input ('Enter x: ");
d=input ('Enter accuracy of approximation: ');
n=1; % approximation begins with single-term solution

t n=x"(n-1)/factorial (n-1);
e approx=t n; % initial approximation
while t n > d accuracy reached?
n=n+1; add another term.
t n=x"(n-1)/factorial (n-1); evaluate the new term.
e approx=e approx+t n; add the new term to the
approximation.
end
disp
disp
disp
disp
disp
disp

o° 0o oe

o\°

'Approximate solution of e”x:');
€ approx);

'"Number of terms in Taylor series:');
n)
L}

o~~~ o~ o~ —~

7
Accuracy achieved:');
n

t n);

3. Lepég Taylor- Mc Laurin peg tnv pon0swa GUI

[Na va Tapovpe po Tpdt Wéa (Ypapikd) g mposéyyiong Taylor, Ba dodpe tnv
evtoAn taylortool:

H evtoAn taylortool xataokevalet évo GUI ( Grafical User Interface — diacvvoeon pe
YPNOTN LECH YPOPIKAOV ) TO OTTOI0 OG OELXVEL TNV GLVAPTNGT KOt TO TOAVDVOLO
Taylor faBpod N, yopw amoto onueio a.

[Mopaderypo:

taylortool('sin(tan(x)) - tan(sin(x))')

Taylor Series Approximation

Tyl = 1730




Fourier series:

Kodwoag: ( Bpioketat 610 server tov epyastnpiov, kot oto e class, fseriesdemo.m)

fseriesdemo (£,20,100)
ELoc&youpe tnv ouvédptnon £, oto ditd&otnua [0, 20], une 100 bpoug :

f = @(x) sin(x)./x+(cos(x))."2-exp(x/8)+x."(x/20);

User Function
— 15 Term Approximnation

Hpoympnuéva I'pagika

To Matlab propel va mapdyet S1popovg TOTOVG YPUPIKMV: 2-0146TAUTEG KAUTVAES, 3-
AoTOTEG EMPAVELES, 1IGOVYEIC 3-0140TATOV EMPAVELDV, TAPOUETPIKES KAUTVAEG OE
dvo M tpelg dlotacels. Ta meptocdtepa umopel va ta Ppel Kaveic amd to eyyelpiotn 1
t0 cvotnua Porfetag tov Matlab. Edd, pe dtapopa mapadeiypata, Oao emodeiEovpe
Kdmoteg duvatdtTTeS. Oa eEnynoovie Kamowa Bacikd ctoryeio yio TV mapoywyn 3-

JUCTUTOV YPOUPIKDYV.



3-01doTOTO YPOPLKG

[Ma va oyedidoovpe To YpAENIa LG ETUPAVELNS OTIS TPELS O0GTAGELS (1] KO TIG
16oUYELG oG EMPAVELNG), eivorl amapaitnTo Vo VTOAOYIGOVUE TNV GLVAPTNOTN OE £va,
opBoydvio mAéypa onueiov. I'V avtd ypnoyorotovpe v evioln meshgrid. [poTa
QTIAYVOLLLE SLOVOGLLOTO TTOV TTEPLYPAPOLV TO TAEYIO KATO KOG TNG X- KOl TNG V-

dlaotaong: AnAadn Tig Staupuepicelg X Ko y.

Hopdosiyna 1 :

» X=-pi/2:pi/20:pi/2;
» y=0:p1/30:pi/2;
Metd avoiyovpe to mAEypa pe v evtoAn meshgrid:
» [X,Y ]=meshgrid(x,y);
» whos
Name  Size Bytes Class
X 16x21 2688 double array
Y 16x21 2688 double array
X 1x21 168 double array
y 1x16 128 double array
Grand total is 709 elements using 5672 bytes

Me v meshgrid onpovpyodpe tov mivaka X pe ) dtoapépion x og kébe tov ypauun,
Kot tov ivako Y pe m dtopépion y o€ Kabe tov otAn. Metd pmopovpe vo
VTOAOYIGOVUE TNV GLUVAPTNOT dVO HETAPANTOV z = f(X,)) 6TO TPOoKAOOPICUEVO

TAEY QL
» z=sin(2*X).*cos(3*Y);

"Eyovtag dnpiovpynocet tov mivaka Z, He THEG TNG GLVAPTNONG XPNCUOTOIDOVTOS THV

evtoAn mesh 1 v evtoAn| surf:
» mesh(x,y,z)

» surf(x,y,z)



(H dapopd givar 6t 1 surf Palet okid oty empdvela eved 1 mesh oxyt.)
Mmnopovpe eniong va TidEovpe T1g 1I60VYELS:

>> contour(X,y,z)



1.5

1.5

Xpnotponoteiote 1o help yia va pdbete neprocodtepa ndve oto B&pa. Ildvtwg ot

EVTOAEG aVTEG YivovTat TOAD povoBOpes OGO TUKVAVEL TO TAEYLLAL.

Hapadosryna 2 :

[X,Y] = meshgrid([-2:0.1:2]);
Z =X *exp(-X."2-Y . "2);
plot3(X,Y,Z)

grid on
0.5-




Hapdderypa 3 :

t = 0:pi/50:10%*pi;
plot3(sin(t),cos(t),t)
axis square; grid on

Iopaosiyna 4 :

Mmnopovpe vo tapovpe didpopa Tuyaio onueio 6Tov x®Po pe v evroin rand (m,n) n
omoia pog divel évav mivako m ent n pe ototyeia and 1o dtdotnua [0,1] Kotaveunuéva
OLLOLOLLOPYOL,

h=7000+(3000)*rand(200,1);

v=230+(15)*rand(200,1);

d=-10+(20)*rand(200,1);

plot3(v,d,h,".")

hold

axis([220 250 -15 15 6500 12000]);

grid on



211 GLVEYELN UTOPOVUE VOL TO. KAOADWOLLLE LLE LI ETLPAVELDL:
K = convhulln([v d h]);
trisurf(K,v,d,h);

12000 -...

Convex hull: H kxvpt ypoppkn OMkn tov cuvorov tov onpeiov.



Hopddsrypa 5 Emodveiec 2°° BaOuo::

H evtoAn mesh pog fondd va dodpe Tig empdveleg avTég:
>> x=-8:8;

>>y=-8:8;

>> [X,Y |=meshgrid(x,y);

>> 7=[X."2/4+Y " 2/5];

>>mesh(X,Y,Z)

A, s

Mmnopoodpue va. dovpe morréc maporrayéctav empavelidv 2°° Baduod (my,

TaPaOAOEIDEG LOVOXWVO N diY®VO , EAAELYOELDEG KAT..)

OI XYNAPTHXEIX TOY MATLAB

To MATLAB pog mapéyer éva mAN00¢ eVGOUOTOUEVOV GLVOPTHGE®MY OTMG
TETPAYOVIKN pilo, exOeTKéC Kot AOYOPIOUIKES GUVAPTNGELS, TPLYOVOUETPIKES Kol
OVTIOTPOPEG TPLYMVOUETPIKES GLVOPTNGELS K.4L.:

>>sqrt(2) % tetpayovikn pila
ans =

1.4142
>>exp(1) % exBetikn ocvuvaptnon
ans =

2.7183
>>log(exp(l)) % @vowdc AoydpBpog
ans =

1



>>10g10(10"2) % dekaducog AoydptOpoc
ans =
2

% TprymvopeTpIKES GUVAPTNCELS

>>pi % m otafepd
ans =

3.1416
>> sin(pi/4) % muitovo
ans =

0.7071
>> cos(pi/2) % ocvvnuitovo
ans =

6.1230e-017 <« mpoxTkd T0 amotéAecua eivon 0
>> tan(pi/4) % epamtopévn
ans =

1.0000
>> asin(0.5) % 10EO0 MUITOVOL
ans =

0.5236
>> atan(1) % 1O&0 £QOMTOUEVIG
ans =

0.7854

o6mov 10 oVpuPoro %’ ypnoyLomotEiTOL Yoo TV EGAYWYN OYxoAiwv. Av 1 yovia
dtvetar og poipeg, TOTE TNV UETATPEMOVUE GE OKTIVIOL TOAAATAOGIALOVTOS LE TO
7/180. Tapdaderypa vroroyicpov Tov cos(60°):

>> cos(60*pi/180)
ans =
0.5000
O TopoKAT® GVVOPTNOELS OPOVV 6€ pid HETUPANTN, OAAG ETIGNG KOL GE TIVOKES
ava eTovyEio:

sin  asin  exp abs  round
cos acos log (natural log) sqrt  tan
atan  rem (remainder) sign

ceil ( oTpoyyvrhomoinon mpog ta Tave)

floor ( oTpoyyvAomoinon TPOg T KATW)

O TopaKATO GVVOPTNOELS HPOVV GE OLOVOOUATO, OALE ETIONG KOl GE TIVOKES VU
oA

max sum  median any ( mapoPrénet to NAN)

min  prod mean all (deiyvel 1 oe undevikovg mivakeg) sort std



Opropog cuvapTGEMV

X1ov editor, ypagovpe Tnv cvvaptnen wov 0o opicovpe Kol TNV 6OLOVUE GTOV
PAKELO TTOV HOVAEVOVE.

Y
function fl1=functionl(t)

fl=t*cos(t);

function f2=function2(y)
2=y(1)+y(2);

function f3=function3(y)
B3=[y()+y(2) y2)I’; {10 © opilet Siévvopo oTAAN}

function f4=function4(t,y)
fA=[t*y(2) (t+1)*y(1)]’;

To Matlab pog mapéyet £Tolueg GLVOPTNOELS Y1 TNV EXIAVON KATOIWV GUVNOIGUEVDV
mpoPAnudtov Onwg 1 aplunTiKn Tapay®ylon Kot oAokAnpwon. Eniong vrapyovv
Kot ToAAG epyareio (ta Toolboxes) mov mopEyovy TOAD peydn mowiiio
ouvapTNoE®V og dtapopa Bépata. o Tapddetypa oty Tpocsyyion pe splineg,
OTOTIOTIKY], EMEEEPYACTIO GNUOTOC, TA VELPOVIKA dikTVva K. & YThpyovv mdve amd 20

Toolboxes, e TEPAV TOV EKATO EWOIKMOV GLVOPTHCEWMV TO KabEva.

AplOuntin ko XvopPoikny Iopayoyion ko
OloxkiMpoon

Hopaydyon: ‘Eoto 1 g(x) = x* ¢os X.
syms x

g = x"2*cos(x)
diff(g, x) % (Ank. g'(x))

ans =2*x*cos(x)-x"2*sin(x)

Mo v 2" tapdyoyo: g"(x)
diff(g, x, 2)

ans = 2*cos(x)-4*x*sin(x)-x"2*cos(x)



diff(x*3-x"2+2, x) % Xwpic va opico cuvdptnon

ans = 3*¥x"2-2%x

Ewsdyovpe po otabepd o :
syms a
diff(x*3 - a*x"*2 + 2, x)

ans = 3*x"2-2%a*x
[Hoapayayilo og mpog a:
diff(x"3 - a*x"2 + 2, a)

ans = -x*2

‘Eoctm 611 06Ao va vrodoyicw v dg/dx yuo x = 2.1.
gp=diff(g, x)
gp = 2*x*cos(x)-x"2*sin(x)

subs(gp, x, 2.1)
ans = -5.9271

Evollaxtikd:
subs( diff(g, x), x, 2.1)

ans = -5.9271

Opoing, 00 vroroyicovpe AOPLOTO OLOKANPONO:

syms x
int(x*sin(x), x)
ans = sin(x)-x*cos(x)

BAémovpe 611 Ovimg n mopdymyog g amdvinong Hag divel Tnv apytkn cuvaptnon:
diff(ans, x)
ans = x*sin(x)

Ewobdym dAAn o petafAnt, o, yio va SO0UE TOS GUUTEPLPEPETAL T OLOKANPMCN UE
2 petaPAntéc:

syms a

int(a*sin(x), x)

ans = -a*cos(x)



Edv ypayo:
int(a*sin(x), a)

[Totog giva 0 pdrog g petafintng petd to koppa? Kavte pepikég Sokipég yio vo
TOPETE ATAVTNOT).

211 cvvéyela Bo VTOAOYIGOVLE OPICUEVO OAOKANPOUOTO: TTY, X sin(X) 0To dtdoTna i
[0,pi/2]:

int(x*sin(x), x, 0, pi/2)
ans = 1

AprOunTikn okoxkipoon:
b
["o tov VTOAOYIGO TOL OPIGUEVOD OAOKANPOUATOG '[ f (x)dx, 10 Matlab pog mapéyet
TIC ovvopTNoElS quad, quadl. H quadl divel amoteléspata vynAdTtepNg axpifelag pe
LKpOTEPO VITOAOYIOTIKO KOGTOG amd TNV quad.

Mopdderypo 1: 'Eotm 0Tt 0§Aovpe va oOLoKANPp®OGOLE TNV GLVAPTNON €, 6TO
Saotnpo [-1,1]. To amotéheopo Oa npémet va givon e — e . H quad pog diver to

TOPAKATO:

» g=quad(inline('exp(-x)"),-1,1,1e-9)
q= 2.35040238728779

» exp(1)-exp(-1)-q

ans = -1.896260926059767¢-013  Anhady, eiyape oodiuo e tdEng tov 1077,
Hopdodstypo 2:

>>x =-1:0.1:2;

>> y=humps(x);

>> plot(x,y)

>> area =trapz(X,y)

area= 259174

( H humps givor pio kAaGG1Kn €TI0 GLVAPTNOT Yo TOPAdELYLoTa. 6TO matlab

H trapz vmoloyiletl epPadd pe v pébodo tov tpamelimv, Oyt ne peydin oxpipeia.)



>>H_humps =@humps;
>> quad(H_humps,-1,2)

ans = 26.3450
>> quadl(H_humps,-1,2)
ans = 26.3450

e avtifeon pe TV 0OAOKANP®GN, 1 AplOUNTIKY TOpay®YIoN Elval o OVGKOAN.

H oAoxAnpwon Teptypdeet pio LoKPOGKOTIKT 1010TNTO, [0S GLUVAPTNONG, EVO N
TOOPAYDYIOT TEPLYPAPEL TNV KAIGN TNG GLVAPTNONG G £va OTELD, TOV ivon

LUKPOGKOTIKY| 1O10TNTAL.

"Eto1,  ohokApmon dev etvar vaicOntn oe PiKpEG aALAYEG TOL GYNUATOG LG

GLVAPTNONG EVOD M TAPAYDYIOT) EIVOL.

AOY® TOV TOPATAVE®, 1 0PIOUNTIKN TUPAYDYIOT ATOPEVYETOL OV VAL SLVATOV.

YXYNAPTHXEIX IOAAQN METABAHTQN

Hopoadsiynotao:

® syms X
syms y
g=xX"2+x*y-6%y"3

2
>> diff(g, x, 2) % (a—f
ox

ans =2

, , , . og
Bpiokovpe mpota v pepKn mapdymyo og mpog y, (—a ):
X

z=diff(g, x)
z =2%*x+ty

o’g )
dyex

21 ovvéyeto Bpickovpe v 2" Tapdywyo, wg Tpog v (

>> diff(z,y)
ans = 1



® Ssyms X y

f = x*cos(x+y)-exp(x*y)

fx = diff(f,x)

f = x*cos(x+y)-exp(x*y)

fx = cos(x+y)-x*sin(x+y)-y*exp(x*y)
int(fly)

ans = x*sin(x+y)-1/x*exp(x*y)
subs(f,{x y},{0 1})

ans= -1

H ENTOAH SOLVE :
>> solve(g, x)
ans =
(-1/72+1/2*%(1+24*y)N(1/2))*y
(-1/2-1/72*(1+24*y)N(1/2)) *y

SOLVE Symbolic solution of algebraic equations.
SOLVE('eqnl','eqn2',...,'eqnN")
SOLVE('eqnl','eqn2',...,'eqnN','var1,var2,...,varN')
SOLVE('eqnl','eqn2',...,'eqnN','var1','var2',...'varN")

Ta eqns eivon symbolic ekppdoelg eElomdoemv.
Ta vars givon symbolic petafAntéc.
H SOLVE Bpioket tic Avoelg tov e£lodoewmv.

Ynrdpyovv 3 mbava €idn output.

Otav &rovpe 1 e&icmon kot £va output, maipvovpe v Adon.

INo moAAég e€lomoetg kot ico apBud output, Ta amoteAéspoTa divovTol avticTorya.
[Ma moAAég e€lodaoelg ko Eva output, TO{PVOLUE L TOPAGTOCT) TOV TEPLEYEL TIG

Moers.

Hopoadsiynotao:

e solve('p*sin(x) =r') chooses 'x' as the unknown and returns
ans = asin(r/p)

solve('5*sin(x) = 0.3")

ans = 0.60036058445278422499751163440541e-1

° [X,y] = solve(’xA2 + X*y +y= 3VxMN2 -4*x +3 = O') Hog dlvet :

X
[
[

U =
| Sy S



y=
[ 1]
[-3/2]

® [a,u,v] = solve('a*u"2 + v2'u - v=1"'a"2 - 5*a + 6"
Avvel 11g 3 e€lomoElg og mpog a, u, V.
a =

2

u=
1/3+1/3%i%27(1/2)
1/3-1/3%i%2°(1/2)
1/4+1/4%i%37(1/2)
1/4-1/4%i*37(1/2)

v
2/3+1/3%%27(1/2)
2/3-1/3%i%2/(1/2)
“3/4+1/4%1%37(1/2)
_3/4-1/4%i%37(1/2)

e S=solve('x+y =1x-11*y=15"

S =
x: [1x1 sym]
y: [1x1 sym]

>> S x
ans = 4/3
>>Sy
ans = -1/3

e solve('x"2-2*x+1")
ans =

1

1

® Symsxy
f=x-3ly

g = 3*y+x-7

[a b] = solve(f,g)
f=x-3/y

g =3*y+x-7

a=
7/2+1/2*¥137(1/2)
7/2-1/2*%137(1/2)



b =
7/6-1/6%137(1/2)
7/6+1/6%137(1/2)

>> h = cos(x+y)-2"x+3
[a b]=solve(t,h)

h=

cos(x+y)-2"x+3

Warning: solutions may have been lost

a=1.1348617854768247235753168714563
b =2.6434937173776777045482256739744

sk 3 sk sk sk s sk sk e sk sk sk sk sk sk s s sk sk sk sk sk s ke sk skosk sk sk sk skosk skok

21 ovvéyela, oov epapuoyn g Bempioag Tov padnuatoc Mab. Aoyiopog 11, Oa
doVLLE TO €ENG EVOLAPEPOV TTOPAOELYLLOL:

[Mopdaderypo poag cuvaptnong mov dev etvar epaypévn og pa teptoyn tov (0,0), ko
EMOUEVOG OV €IVl OAOKANPOGIUN:

X—y

, xy#0
fOuy)=1(x+y)
0, xy=0
>>x=0:0.01:1;
>>y=0:0.01:1;

>>[X,Y ]=meshgrid(x,y);

>> 7=[(X-Y)/(X+Y)"3];

Warning: Matrix is close to singular or badly scaled.
Results may be inaccurate. RCOND = 2.399228e-020.

>>mesh(X,Y,Z)
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2NUELC UNOEVIGLOD ZVVAPTNONS

x=linspace(-0.5,1.5);

>> y=humps(x); % xoumodpeg: humps
>> plot(x,y)

>> grid on

>> title('EIKONA 1 XYNAPTHXH HUMPS')



EIKONA 1 E¥NAPTHEH HUMPS
100 : : :

20 i | i
0.4 0 0.5 1 1.5

Avt givon pia KMo Gk cuvaptnon tov Matlab, pe tomo:

12 N 12 i
(x—0.3)>+0.01 (x—0.9)>+0.04

h(x) =

O pilec g eivon kKovtd otig Tes x = -0.2 ko = 1.3

H ocvvaptnon fzero vroloyilet aptOuntikd Tig TIHEG aVTEC:
>> format long

>>H_ humps =@humps;

>> x=fzero(H_humps, 1.3)

x = 1.299549682584822

Mo v aAAn Tipn, kovtd oto -0.2 ypheovye:

>> [x,value]=fzero(H humps,-0.2)

x = -0.131618018099606

value = 8.881784197001252¢-016

Evalloaktikd, pmopodpe va dOGOVHE SAGTNLO 6TO 0Toio va WaEel 1 evioln fzero yuo
Moeig (Osmpnua Bolzano)

>> [x,value]=fzero(H humps,[-2,0])

x = -0.131618018099606

value= 0



Beltiwostomoinon- AkpotoTd.

IMa va Bpodpe To eAdyioto YpnopoTotove TV vioAn fminbnd
["a va Bpodpe to péyioto, Ppickovpe to gAdyioto g - f(X).

Hopdaosynao 1

Ba cuveyicovE PE TAL AKPOTUTO TOV TPONYOVUEVOD TOPASELYHOTOGC:

Ba PBpd Yo mapdoetypa Eva akpdtato mov PAETovpE 0TL VITdpPYEL oTo drdotnua (0.5,
0.8)

>> [xmin,value]=fminbnd(H humps,0.5,0.8)

xmin = 0.637008211963619

value = 11.252754125877694

Hopdosyna 2

Opilo o AN cuvaptnomn, (Zsin) yio va Bp® 0 PEYIGTO TNG:
>> Zsin=@(x) 0.2*x-3*sin(x);
>> x=linspace(-3,3);

>> plot(x,Zsin(x))

Onwg PAémovpe, mapovstaletl péyioto oto ddotnua (-2, -1).

Opilow v avtiBetn g (Xsin) Kou Bpiokm 10 EAAYIGTO TNG:



>> Xsin=@)(x) -0.2*x+3*sin(x);

>> [xmin,value]=fminbnd(Xsin,-2,-1)

xmin = -1.504079968461076

value = -2.692509873742153

Emopévac, 1o péytoto g Xsin woovtat pe 2.692509873742153.

Beltiotomoinon- AKPOTOTO GE TEPLGGOTEPES OLOGTAGELS

Yav TpOTO TOPAOEy L, Oo OYEOIACOVLE TNV EXLPAVELD

z=f(x,y)=x"+y —3x—12y+20 ( Tutorial 9, doxnomn 6)

Ta kpiowa onueia g eivon ta A(1,2), B(1,-2), I'(-1, -2), A(-1,2).

Ta onpeia A kou I' gfvon eddyioto kon péyioto avtiotorya, ta B kot A caypotikd

onpeio.

X=[-1.5:0.125:1.5];
y=[-2.5:0.125:2.5];
[X,Y]=meshgrid(x,y);

Z=X 3 +Y A3 -3%X -12%Y +20:
mesh(X,Y,Z)




21 ovvéyeta, aALALOVTAG TOVG GUVTEAEGTEG TV Y Kot Y, BAémove Twg aALAlel
EMLPAVELD KO TAL OKPOTATA TNG.

Tnv ehay1otomoiNno™ GLVUPTNGE®Y TOAADY HETAPANTOV TNV KAVEL | GLVAPTNON
fminsearch.

Anhadn, n evioln ot Tpoomabel va Bpel o eAdyioto piag cuvaptnong f(x,y,z).

O aAy6p1Bpog avtdg dev glval TGO Amod0TIKOC G Aeleg GLVOPTNOELS, QALY OO TNV
GAAN TAELPE OV amattel TANPOPOPIES Yia TNV KAIGN, 0 VITOAOYIGUOG TV OTOiWV

Koo Tilgl TOAV.

Iapaderyna:
H “cuvéptnon uravéava” tov Rosenbrock:
S (x, ) =100(y = x*)* +(1-x)’

Ag KAVOLUE TPAOTA TNV YPOPIKE TOPAoTOON:

>>x=[-1.5:0.125:1.5];
>>y=[-0.6:0.125:2.8];

>> [X,Y ]=meshgrid(x,y);
(kavvaPoc Olmv TV X, )

>> 7=100*(Y-X."2)."2+(1-X)."2;
>> mesh(X,Y,Z)

>> hidden off

(Yo va pmv kpOPet n emedvela ta micm onpeio)
>> xlabel('x")

>> ylabel('y")

>> title {'"Xvvaptnon Mravavoc')

>> title('Xvvaptnon Mroavavoc')



Zuvgptran Mmovdvag

000

H ocvvéptnon avt éxet eldyioto oto onpéo A(1,1,0).
Ba ¥PNCIUOTOCOVLE TOPQ TNV EVTOAN fminsearch:
AH_banaan=@)(x) 100*(x(2)-x(1)"2)"2+(1-x(1))"2;
>> [xmin,value,flag,output]=fminsearch(AH_banaan,[-1.9,2])
xmin=1.0000 1.0000
value = 4.0686e-010
flag= 1
output =

iterations: 114

funcCount: 210

algorithm: 'Nelder-Mead simplex direct search'

message: [1x196 char]

OTOL: XMIn = 1M TN TOV ¥,

value =1 Ty g cvvéptnong oto onueio avtd
flag= onuaio ( 1 = emroyia)

iterations: ETavVOAYELS

funcCount: 16601 VTOALOYIGHOL TNG GUVEAPTNONG YPELACTIKOV



Emloyéc e cuvaptnong fminsearch:

Options=optimset(‘ovopa’, Tun, ‘ovoua’, Tiumn,...)

ONOMA EINIAOT'HZ [MTEPITPA®H APXIKH TIMH

Display Enopdvion cuyvomtog Notify, av dev Bpebei Adon
Iter,final,notify,off

MaxFunEvals Méyiotor vroroyicpol 200*length(x)
GLVAPTNONG

MaxIter Méyioteg emavolyeLg 200*]length(x)
alyopifuov

TolFun Avoym Abong cuvdptnong | 1.e-4

TolX Avoyn Avong petafintme | 1.e-4

IMao va poavel n yprion TV emoyav, Oa fpodue v Aon 610 Topandve TPORAN L.
LE TO HIKPES OVOYEG CUVAPTICEMV KOl LETOPANTAOV:
>> options=optimset('TolFun',1e-8,'TolX',1e-8);
>> [xmin,value,flag,output]=fminsearch(AH banaan,[-1.9,2],options)
xmin= 1.0000 1.0000
value = 6.1539¢-018
flag= 1
output =
iterations: 144
funcCount: 266

algorithm: 'Nelder-Mead simplex direct search'

AkpoOTOTO VTO CLVONKNY:
IHoArhamlaocwaotés Lagrange

Na Bpebodv ta axpdtate TG suvaptong f(x,y)=x" +2y° vmo ) cuvOnkn
x+y =1

Oa YPNGLOTOMGOVUE TO GUUPOAKO TAKETO, Y10 VO VTTOAOYIGOVLE T oTpEi
Imdevicpon g cvvapong tov Lagrange. F(x, y,A)=x" +2)° +A(x* + > = 1)
Ayvootot Oa glvat ot y, y, A.




>>syms X y lambda
eql=3*x"2-2*x*lambda
eq2=6*y”"2-2*y*lambda
g=x."2+y."2-1

[lambda x y]=solve(eql,eq2,g);
[lambda x y]

eql =
3*xN2-2*x*lambda

eq2 =

6*y"2-2*y*lambda

g =

x"2+y"2-1

ans =

[ 3, 0, 1]
[ -3’ OJ -1 ]
[ 32 1, 0]
[ -3, 1, 0]

[ 3/5%57(1/2), 2/5%57(1/2), 1/5%5°(1/2)]
[ -3/5%5°(1/2), -2/5%57(1/2), -1/5%57(1/2)]

211 GUVEXELQ, Y10 VO SOVLLE KOL YPOPIKA TNV EPUNVEIN TOV OKPOTATOV VIO GLVONKT,
Ba ypnoyomomcovpe Tov adyopBpo lagrange, tov omoio Ba Ppeite amodnkevpévo
OTO SErver Tov £pyacTnpiov.

>> f= inline('x."3+2*y."3', 'X','y")
g= inline('x."2+y."2-1', X', 'y")
corners = [-1.5,1.5,-1.5,1.5]
lagrange (f,g,corners)
f=

Inline function:

f(x,y) = x."3+2*y."3

g =
Inline function:
g(x,y) = x."2+y. " 2-1

corners =

-1.5000 1.5000 -1.5000 1.5000

X y f(x,y)
ans =
-0.0307 1.0044 2.0264



ans =

-0.0482 -1.0044 -2.0265

ans =

-0.3640 -0.2149 -0.0681

ans =

0.4167 0.5395 0.3863

ans =

-0.8553 -0.1886 -0.6390

05

y axig
o
T

asl

1 ovvéyeln PAEmovpe To matlab code tng cuvaptnong lagrange, av kdmotog B€lel va
TNV TPOTOTOMGEL KAT VO, KAVEL copy- paste otov editor tov Matlab ta mapakdto:

0° 0 0 0° A° A° A° A° Ad° A ° o o° o° o

oe

Function mfile, lagrange

Given a function f(x,y) in an mfile or as an inline function.
Given a constraint function g(x,y) in the same way.

User provides a vector corners = [a b ¢ d] which define the
corners of a rectangle.

The rectangle should be chosen to include the level curve
g(x,y) = 0.
The call is lagrange (f,g,corners) for f and g given as

inline

o o° o© o°

o

functions, and lagrange('f', 'g', corners) for f and g given in
mfiles.

User then clicks on points on this zero level curve
of g. The level curve of f through point is displayed along with
the value of f on this curve. This can be done 5 times.



function out = lagrange (f, g, corners)

a = corners(l);
b = corners(2);
c = corners(3);
d = corners(4);
x = linspace(a,b,50);

y = linspace(c,d,50);

[X,Y] = meshgrid(x,y);
7z = feval (f,X,Y);

~

W = feval (g,X,Y);

disp(' ")

disp(' x % f(x,vy) ")
disp (' ")

contour (X,Y,W, [0 0], 'k")
axis equal
hold on

for n = 1:5
[p,a]l = ginput(l);
z0 = feval(f, p,q9);
contour (X,Y, 7, [z0 z0], 'r'")
z1l = num2str(z0);
text (p,qg, zl)
[p,q,20]
end
xlabel ('x axis ")
ylabel ('y axis ")

hold off
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